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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧОК ТА СКОРОЧЕНЬ 

 

 

ДЦПХ – двовимірне цілочисленне перетворення Хаара; 

ЗП – зональна послідовність; 

ЗПС – зонально-гранична селекція; 

ЗС – зони селекції; 

СЗС – спосіб зональної селекції; 

СКВ – середньоквадратичне відхилення; 

ССИ – спосіб стиску зображень; 

СВІ – системи відображення інформації; 

СЗГС – спосіб зонально-граничної селекції 

СЧВЯ – стиск із частковою втратою якості; 

МАК – метод арифметичного кодування; 
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ВСТУП 

 

 

Аналіз розвитку існуючих і створення перспективних засобів відображення 

інформації (СВІ) [2, 13, 22, 42, 43} показав, що однієї з гострих завдань є 

зменшення обсягів інформації про зображення без збитку його якості. 

Оперативність обробки інформації в умовах зростаючих обсягів інформації 

про зображення, забезпечується за рахунок збільшення пропускної здатності 

каналів телекомунікаційного обладнання або за рахунок зменшення обсягів 

переданої інформації. Збільшення пропускної здатності телекомунікаційного 

обладнання зв'язано як з високою вартістю останніх, так і з істотним ростом 

вартості апаратної реалізації безпосередньо засобів передачі. Тому зменшення 

обсягу інформації про зображення, як правило, вирішується шляхом використання 

стиску зображень. 

У роботах [2, 4, 7, 20, 35, 36] показано ріст обсягів інформації, і 

випередження росту можливостей технічних засобів по її обробці. Розвиток 

комп'ютерних технологій дозволяє дозволити знаходити розв’язок виниклих 

протиріччь між одержанням інформації он-лайн і обмеженими можливостями 

мобільних терміналів [6, 36, 37, 56]. 

Прагнення одержати повну і достовірну інформацію привело до широкого 

використання користувачами фотографічних зображень [7, 22, 28 – 30, 64, 110]. 

Аналіз дій у соціальних мережах показує, що найбільш частим шляхом одержання 

даних є передача саме фотофайлів [2, 20, 22, 29, 85]. При цьому фотокамери 

мобільних терміналів займають домінуюче положення при спілкуванні в 

соціальних мережах. Таке положення обумовлене як особливістю сприйняття 

інформації людиною, відповідно до якого через зоровий канал сприйняття людина 

одержує до 80% інформації про навколишній світ [4, 7, 68], так і ефективністю і 

простотою реалізації фотокамер терміналів. 

При цьому, незважаючи на створення усе більш швидкодіючих процесорів, 

та пристроїв з великими обсягами пам'яті, підвищення ефективності методів 

обробки фотозображень, у тому числі методів стиску, залишається актуальною 

задачею [5, 8, 17, 23, 71]. 
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Значна кількість робіт указує на факт того що, високі ступені стиску 

досягаються за рахунок збільшення обчислювальної складності алгоритмів 

перетворення [108, 111, 112, 123]. Це обумовлює необхідність розвитку методів 

адаптивного стиску для забезпечення їхньої програмної реалізації [33, 38, 42, 43]. 

Метою роботи визначено обґрунтування шляхів програмної реалізації 

системи адаптивного стиску зображень з подальшим розвитком методики оцінки 

ступеня насиченості цифрових зображень, що дозволяє автоматизувати процес 

віднесення зображення до різних класів. 

Частковими завданнями роботи є: 

− проаналізувати та визначити перспективні напрямки реалізації системи 

адаптивного стиску зображень; 

− розглянути проблемні питання програмної реалізації методики оцінки 

ступеня насиченості цифрових зображень; 

− провести аналіз алгоритмів побудови методики оцінки ступеня насиченості 

цифрових зображень. 

Об'єктом вивчення є процес стиску фотозображень. 

Предметом – шляхи програмної реалізації методів адаптивного стиску 

зображень. 
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ВИСНОВКИ 

 
У роботі приведені теоретичне узагальнення і задачі розробки програмної 

системи адаптивного стиску зображень, що забезпечує виконання вимоги до 

оперативності обробки і передачі інформації в мобільних засобах телекомунікації 

при припустимому рівні спотворення відновленого зображення.  

Аналіз найбільше часто використовуваних на практиці методів стиску 

показав, що вони є комплексними і являють собою послідовність ряду процедур, 

спрямованих на зниження різного роду надмірності представлення зображення 

(статистичної, структурної і т.д.). Показано, що використання як процедури стиску 

двовимірного перетворення в базисі Хаара, зонально-граничної селекції й 

арифметичного кодування коефіцієнтів перетворення при забезпеченні 

цілочисельності даних операцій дозволяє забезпечити виконання установлених вимог 

до розроблювального методу стиску. 

Одержав розвиток метод арифметичного кодування, що відрізняється від 

відомих тем, що дозволяє враховувати апріорно відомий нерівномірний 

статистичний розподіл значень коефіцієнтів зональних послідовностей при 

використанні фіксованої моделі джерела кодування з вирівнюванням по 

нормальному законі розподілу. Використання запропонованої модифікації методу 

арифметичного кодування дозволяє забезпечити мінімальну надмірність кодування 

і значення коефіцієнтів стиску в діапазоні 3,5 - 25 разів, а також зменшити обсяг 

інформації, необхідний для декодування зображення на прийомній стороні за 

рахунок передачі тільки параметрів функції, що вирівнює, зональної послідовності. 
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